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Elcaywyn otn Poumotikn

46. E€aywyn oxEoswV

M. AZBEXTAZ
E-Mail: pasv@uniwa.gr

Elcaywyn

* TEAKOG OTOXOG: EUPECN OXECEWV QVAUECO OTLC OUVTETOYUEVEC
(x,y,z) TOU TEAKOU €mevepyNnt, WG TPOG TO OUOTNUA
ouvtetaypuevwy avadopag {0}, kat ot petaBAntég Twv
opBpwoewv (Kot To LNKN TWV CUVOETUWV).

* AUO elbwv OXEOELC:

euBeieg oxéoewg: (x,y,z) ouvaptnoel Twv HeTABANTWV Twv
opBpwoswv

avtiotpodeg OXECELG: LETABANTEC TWV ApOpWOEWY CUVOPTHOEL
TWV CUVTETAYHEVWY (X, Y, Z)
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EubBeiec ox€oelc

* Mpokumnrtouv Aappavovtag umtoPn OTL 0 TEALKOC ETIEVEPYNTIC WC TIPOC
10 oUotnua ocuvtetaypévwy {N} éxel ouvtetaypéveg (0,0,0). Kabweg,
€XEL UTTOAOYLOTEL O TtivaKaG Hf\’, LoXUEL OTL:

X 0
Y| _ o]0
Z_HNO
1 1

0

’ 0 ’ ’ 14 ’
* To ywopevo Hf\’] o | @VTLoTOoWXEL OTNV teAeutaia otAn Tou mivaka Hf\’,.

1 [s)

AVTLIOTPODEC OXETELC

* MpokUTTOUV amo TIG EVUBELEC OXEOELG, EMAUOVTOG QUTEG WC TIPOG
TG LETABANTES TWV apBpwoewv.

* JuvnBwg, oL eubBeiec OXEOELC elval PN YPOMUULKEG OXEOELC TIOU
TIEPLEXOUV NUITOVOL KOL CUVNUITova ywviwv = O&v UMApXEL
TUTTOTTOLNLEVOC TPOTIOC EVPECNG TWV QVTLIOTPOPWV OXECEWV.




Aoknon

o) Na BpeBouv oL gubBeieg kot ot
avtiotpodeg OxEoeE yla  Evav
Bpaxiova kaptecLavol TUTOU.

B) Eav l; =30cm , I, =20cm
kat I3 = 10 cm, va umoAoylotoluv
oL UeTaBANTEG TwWV apBpwoewv
WOTE O TEAKOG EMEVEPYNTNAG vl
petoBel otn Oéon
(25cm,—12 cm, 33 cm).

v) Na unoAoyLotel o
TPOCOVATOALOMOG TOU  TEALKOU
enevepyntn otn O€on avty.

Aoknon (Avon)

o) 2XEOELG

0 0 1
RI=[1 o0 o]

0 1 0

0

d=| o

d, + 1,

0O 0 1 0
}12 _ 1 0 O 0

0 1 0 di+1

0O 0 O 1
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Acoknon (Auon)

o) 2X€0ELG

0 0 -1
RI=|1 o 0]

0 -1 0

0

di=| o0

d, + 1,

0 0 -1 0
Hl = 1 0 0 0

2710 -1 0 dy+1,
0 0 0 1

Aoknon (Auvon)

a) 2x€oELg
1 0 0
RE=10 1 o]
0 0 1
-0
d3=| 0
ds + 15
1 0 0 0
H2=0 1 0 0
3710 0 1 dy+1
0 0 0 1
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Aoknon (Abon)

Q) IXECELG
0 0 1 0 0 0 -1 0 1 0 0 0
0 _ yoylpu2z (1 0 O 0 1 0 0 0 0 1 0 0
Hs =Hi:Hs =1, 1 o di+05L[]0 =1 0 dy+L|[0o 0 1 d3+1;
0 0 O 1 0 0 0 1 0 0 O 1
[0 0 1 0 0 0 -1 —(d;+13)
_(1t 0 0 0 1 0 0 0
0 1 O dl + ll 0 _1 0 dz + lz
0 0 O 1 0 O 0 1
-0 _1 0 dz + lz
1 0 0 di+4 (9]
0 0 0 1
Acknon (Auon)
B) Ix€oelg
[X] 0 X 0O -1 O d, + 1, 0
y =H(3) 0 N Y| _ 0 0 -1 —(ds;+13)]|]|0 N
z 0 Z 1 O 0 di + 1 0
1] 1 11 lo o o 1 1
x d2+l2 x=d2+l2 d2=x_l2
y _(d3 + l3)
= Sly=-ds;+1)[=|ds=-y—13
7 ath —d, +1 d =71
1] 1 Z=01Th 1= 1
EuBeieg oxéoelg Avtiotpodeg oxEoELg




Aoknon (Abon)

B)l; =30cm,l, =20 cmkatl; = 10 cm
(x,y,z) = (25 cm,—12 cm, 33 cm)

di =;d; = d3 =;

d, =x—1, d, =5cm

d; =—y—1l3;=d; =2cm; Avapevépeva;;
di=z-1 dy =3 cm

v) MpooavatoAlopog
0 -1 0 d, + 1,

du 41 0 -1
H(3)=0 0 -1 _(3+3)=>Rg=0 0
0

0 0 1

-1
0

= Y3 1 X Avapevopeva;;
Z3 T Yo

Aoknon

o) Noa PpebBolv oL eubeieg kaL ot
ovVTioTPOodEG OXECELS YL TO KLVNLOTLKO
SLAypapa TNG ELKOVAC.

B) Eav l; =20 cm kot I, =10 cm, va
UTtOAOYLOTOUV oL  METABANTEG TWV
apBpwoswv, wWoTE o TEALKOG
EMevePYNTAG va HetaPel otn Oéon
(0 cm,15 cm, 20 cm).

v) Na unoAoyloteli 0 MPOGAVATOALGHAG
TOU TeEALKOU emevepyntn otn O€on autny.
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Acoknon (Auon)

o) IXEOELG

[cosf, —sinB; 00 42
RY = |sin6, cos8, Off1
L0 o 1llo L %
[—sinf; 0 cos6] % A.———r
=|cosf; 0 sin6, - 21
L0 1 0 dy
0 L
l1 Zo
—sinf; 0 cosf; O ol g
go = | cos 6 0 sinf; O ' !
0o 1 0 L | S
0 0 0 1 ~—
) I
Acknon (Auon)
o) IXEOELG 3
1 0 0]jL 0 0 s 172
R}=10 1 0] [0 1 0‘= [
0 0 1110 0 1 ! X
w.—l _’Alz ——e
1 0 _ Z1 4
dz = 0 dZ
L, +d,
L
[1 0 O 0
1_[o1 0 o Z
H2=10 0 1 I, +d,
0 0 0 1 s R
R o




Aoknon (Abon)

o) IXEOELG

[—sinf; 0 cosf; O][1 O O 0
0 _pyoyt_ | cos6y 0 sinf; 0|0 1 O 0
Hz =HiH; 0 1 0 Lflo 0o 1 I,+d,
0 0 0 1110 0 O 1
[— sin 61 0 cos 01 COS 81 (lz + dz)
_|cos; 0 sinB; sind;(l; +dy)
0 1 0 l
0 0 0 1
Acoknon (Avon)
o) 2XEOELG
Ed 0 X [—sinf; 0 cosf; cosB; (I, +d,)][0
v _ HY Ol L [¥] 2| cosér 0 sin6; sind; (I; +dy) ([0
Z 0 0 1 0 L 0
M| 1 1 0 0 0 1 1
Ed 0, (I, +d5)]
y 2?1?91512 + dz)) * = cosby (I +dy)
P = 1 l2 2 = yZSinel(Zz‘l'dz)
_1- 11 Z = ll

EuBeieg oxéoelg
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Aoknon (Abon)
Q) IXECELG
x =cosb; (I, +d,)

y =sin6; (I, + d,)

y _sin6,;

y _1(Y
= =>==tanb; = 0, = (=
x cosf; «x anty =1 6, = tan (x)

VX2 +y2=1,+d, = d, =x?2+y2—1,

Aoknon (Auvon)

B) ;, =20cm, [, =10cm, (x,y,z) = FI %1

(0 cm, 15 cm, 20 cm)

15 cm
6; = tan~1 (%)= tan™! ( — >

= tan~1(o0) = 90°

d, = {x? +y? —lz=( 02 + 152 —10)Cm “0

Yo
=5 cm




Aoknon (Auvon)

y) MpooavatoAlopog
[—sinf; 0 cosf; cosb; (I, +d,)

0_|cosB; 0 sin€; sin6; (l; +dy) N
2 0 1 0 L
L0 0 0 1
[—sinf; 0 cos6, 6,=90°
3 =]l cosf; 0 sinf|—
L0 1 0
[—sin90° 0 cos90°] [-1 O O
9= cos90° 0 sin 90°]= [ 0 0 1] =
0 1 0 0 1 0
X2 Tl Xo
= Yo N Z
Z, TT yo

Aoknon

o) Noa Bpebolv oL eubeieg kaL ot
avtiotpodeg OXEOELS yla TOV PBpaxiova
KUAWVSpLKoU tUTov.

B) Eav I; =20cm, I, =20 cm ko l3 =
10 cm, va UToAoyLoToUV oL HEeTAPANTEG
Twv apbpwoewv, wWOTE 0 TEAKOG
EMevePYNTNG va  petoPei otn Ofon
(=15 cm, 0 cm, 50 cm).

v) Na umoloywoteli 0 MPOOCAVATOALOMOG
TOU TeEALKOU emevepyntn otn O€on autn.
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Acoknon (Avon)

o) 2XEOELG
[cos6; —sinf; 0
HO = sinf; cos6; O
1 0 0 1
0 0 0
[0 0 1 0
gio|t 00 o
2710 1 0 I,+d,
0 0 O 1
1 0 0 0
2|0 10 0
3710 0 1 I3+d;
0 0 O 1

by 4s

Aoknon (Auvon)

o) IXEOELG

H3 = H{HJH; =

[cos 64
sin 6,
0
0

[cos 0
sin 6,
0
0

[— sin 64
cos 6,
0

0

—sin 6,
cos 64

—sin 6,
cos 0,4

0
0

0
0

O Rr OO O mFr oo

)
o
7
D

iy

sin 6,
0

0f1fo o 1 0O 11 0 O 0
ofjr 0 O 0 0 1 0 0
L0 1 0 L+d,||0 0 1 I3+d;
1110 0 O 1 110 0 O 1
07[0 0 1 Is+ ds]
Offr o0 o 0
LI|I0 1 0 [,+d,
1110 0 0 1
cos 0y (I3 + d3)
sinf; (I3 + d53) [22]
L+1,+d,

1
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Aoknon (Abon)

Q) IXECELG
X 0 X
Y| _ o]0 y
z| = Hs of 7 |z| =
1 1 1

cos 6, (I3 + d3)

L+ +d,
1

X
Y| _ |sin6; (I3 +ds) |
Z
1

—sinf; 0 cos6,
cosf; 0 sin6,
0 1 0
0 0 0

cos 6, (I3 + d3)
sin6; (I3 + d3)

L+ +d,
1

x = cos b (I3 + d3)
y = sin0; (I3 + ds)
zZ = l1+l2+d2

EuBeleg oxéoelg

Aoknon (Auon)
a) 2X€OELC

x = cosb; (I3 +d3)
y = sin 81 (lg + d3)
Z = l1+l2+d2

y sin6,;

X cosf; x

VX2 +yt=d3+13=

= = =tan6; =

0, = tan! (%)

d3 =\/x2+y2—l3

d, =z—(l; +13)
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Aoknon

B) l; =20cm, [, =20 cm kot I3 =10 cm,
(x,y,z) = (=15 cm, 0 cm, 50 cm)

91 =, dz =, d3 =,

1 (Y -1 0 cm — -100) = o
_ 1(2) = —  |=tan""(0)= 180
0y = tan”* () = tan <—180 cm> &

ds = 2 +y2 — ly= (V152 + 02 = 10) cm =5 cm

d;=z— (3 +1;) =50cm — (20 + 20)cm = 10 cm

Acoknon (Avon)

V) MpocavatoAlopog
—sinf; 0 cos6@; cosb; (l3+ds)

o = | cos 6; 0 sinf; sinb; (lz+d3) N
Y =
0 1 0 L+1,+d,
0 0 0 1
. —sinf; 0 cos6, 0,=180°
Rz =| cosf; 0 sinf,|—
0 1 0
[—sin180° 0 cos180° 0 0 -1 x3 Ty
R} = | cos180° 0 sin180°|= [—1 0 0= y;11 2
0 1 0 0 1 0 23 T xg

14/9/2020

13



14/9/2020

Aoknon

o) Na BpeBouv ot euBeieg ko oL
ovtiotpodeg OXEOELG yLa TOV
Bpaxiova odatpikol TUTOU.

B) Eav l; =50cm, [, =30cm

X3

kaw I3 = 5 cm, va unoAoyilotolv L — vz
oL HeTaBANTEG TV apBpwoewv, ds
WOTE O TEAIKOG EMEVEPYNTAG Vol
pHeTaBel otn Ofon
(0 cm, 45 cm, 95 cm).
V) Na umtoAoylotei o
TPOCOVATOALOMOG TOU TEALKOU
enevepynth otn O£on avtn.
Aoknon
a) 2XEOELG
cosf; 0 sinf; O X3
HO = sinf; 0 —cosf; O
1 0 1 0 L —
0o 0 0 1 L= ) =z
—sinf, 0 cosf, O %
H% _|cosf, 0 sinB, O
0 1 0 0
0 0 0 1
1 0 O 0
gz [0 10 0
3710 0 1 L+13+d;
0 0 O 1
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Aoknon (Avon)

a) 2XEOELG

[cosf; 0 sin6; 01 [—sin6, O

_|sinf; 0 —cos@; O]| cosf, O

H =H{H3H] =| o 1 o 0o 1

0 0 0 1] 0 0

[cosf; 0 sin6, 01[—sin6, O

_|sin6; 0 —cosf; Off cosf, 0

0 1 0 L 0 1

0 0 0 11 0 0
—cosf,sinf, sinf; cos6B;cosb,
_|—sinf;sind, —cosf; sinb;cosb,

cos 6, 0 sin 6,
0 0 0

cos 0,
sin 6,
0
0

cos 0,
sin 6,
0
0

cos 6 cos B, (I, + 15 + d3)]
sin0; cos 6, (I, + I3 + d3)
l]_ + sin 62 (lz ol 13 alx d3)

[l = =R ]
[Nl -]

|

S O O

Ccos 62 (lz F l3 arF d3)-
sin8, (I, + 13 + d3)

0
1

1

= o o

0

0
0

L+ 15 + ds

1

Acoknon (Avon)

a) IXEOELG
[x] x —cos 6, sin 6,
y - HY OL [¥|_|—sin6;sin6,
z 0] |2 cos 6,
[ 1] 1 1 0
[x] cos 6; cos O, (I, + 15 + d3)
Y| _ |sin6;cos8, (I, + 15+ d3) N
z L +sin, (Iy + ls + d3)
[1] 1

sin 64
—cos 6,
0
0

cos 04 cos 6,
sin 6, cos 6,

sin 92
0

1

X = cosB;cosb, (I, + 13 +d3)
y =sin6; cos O, (I, + I3 + d3)
zZ = ll +Sin62 (lz + l3 +d3)

EuBeiec oxéoelg

cos 6 cos B, (I, + 15+ d3)
sin0; cos 6, (I, + I3 + d3)
ll =+ sin 62 (lz ol 13 alx d3)

= o OO
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Aoknon (Abon)
Q) IXECELG
X = cos B, cosb, (I, + 15+ d3)
y =sinf; cos 8, (I, + I3 + d3)
z=1; +sinf, ([, + 15+ d3)
y sinf; y

1 (Y
= =>—=tan01:91=tan1(—)
x cosf; x X

Z — ll = Sin 02 (lz + l3 + d3) (Z . ll) Sin 02 7 — ll 0
= = =>————=tan6, =
Vx2 +y2 =cosb, (L, + I3+ d3) Jx2+y?z cosb;  ([x?+4y?
Z — ll Z — ll [ 31 J
0, = tan! = —
=Rt ( = y2> ds Sing, Iy, +13)

Aoknon (Auvon)

B)l; =50cm,l, =30cm, I3 =5cm, (x,y,z) = (0 cm, 45 cm, 95 cm)
0, =; 0, =; ds =;

45
6, = tan~! (g) = (E " <F> = tan™*(c0) = 90°

— 1 95 — 50
6, = tan?! (;) = tan~! (—) =tan"1(1) = 45°

VX% + y? V02 + 452
d =Z_ll—(l + 1) =2 cm — (30 + 5) cm =28,6 cm
3 sin 6, 2 3 sin 45° !

16
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Aoknon (Abon)

y) NpocavatoAlopog

[—cos6;sinf, sinf; cosB;cosB, cosbB;cosb,(l,+1;+ds3)
HO = |~ sinf, sinf, —cosf; sinf;cosh, sinb,cosb, (l,+ 15+ d3)
cos 6, 0 sin 6, [, +sin6, (I, + I3 + d3)
0 0 0 1
[—cosf,sinf, sinB; cos6; cosb, T Bz
N _ : ) 1=90°,0,=45
R3 = [—sinf;sinf, —cosf; sinb;cosb;|———
cos 6, 0 sin 6,
0 1 0
R} =|-0.707 0 0.707] &N
0,707 0 0,707
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